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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Antecipar a comparticipação pecuniária e promover a economia e o emprego 

em Macau 

 

Com o relaxamento das medidas de prevenção epidémica, acrescido de vários 

factores favoráveis, em Fevereiro, registaram-se entre 40 a 50 e tal mil visitantes nos 

dias de semana e 60 a 80 mil aos fins-de-semana1 . As taxas mais recentes de 

desemprego e de subemprego dos residentes atingiram 4,3% e 3,2%, 

respectivamente 2 . Apesar da retoma gradual das actividades económicas e da 

melhoria da situação de emprego em Macau, há ainda uma diferença óbvia entre estes 

números e os registados antes da epidemia, e a recuperação económica não acontece 

de um dia para o outro, por isso, há que prestar atenção e apoio às dificuldades de 

emprego. 

É de salientar que, segundo os dados mais recentes, entre a população 

desempregada, 4300 são jovens com idades compreendidas entre os 25 e os 34 anos, 

o nível mais alto da história desde 1992, ano em que se iniciaram as estatísticas3. O 

                                            

1  Macao Daily News: A DST prevê o lançamento de um plano de apoio financeiro a turistas 

estrangeiros este mês, 2 de Março de 2023, http://www.macaodaily.com/html/2023-

03/02/content_1657558.htm 

2 Direcção dos Serviços de Estatística e Censos do Governo da Região Administrativa Especial 

de Macau: Inquérito ao emprego (Novembro de 2022 a Janeiro de 2023), 

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/5a4021ac-350f-4a26-899b-

f26d13c6a900/P_IE_FR_2022_M11.aspx 

3 Direcção dos Serviços de Estatística e Censos do Governo da Região Administrativa Especial 
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Governo deve rever constantemente a situação de emprego das pessoas que 

efectuaram pedidos de emprego, optimizar as respectivas políticas e as actuais 

medidas de atribuição de subsídios consoante a realidade social, e aproveitar a 

recuperação económica para resolver a situação do desemprego em Macau. 

Além disso, a recuperação económica leva tempo e muitos residentes ainda estão 

desempregados ou em situação de subemprego, o que resulta em desequilíbrio entre 

as receitas e as despesas familiares e pressão económica. O Governo da RAEM deve 

ponderar antecipar a atribuição da comparticipação pecuniária, no sentido de aliviar, 

em tempo oportuno, a pressão sentida pela população, sem aumentar os recursos 

financeiros públicos, e de, em conjunto com a sociedade, enfrentar a recuperação 

económica no período pós-epidemia. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Entre a população desempregada, 4300 são jovens com idades 

compreendidas entre os 25 e os 34 anos, o nível mais alto da história desde 1992, 

ano em que se iniciaram as estatísticas3. Além das actuais medidas de apoio ao 

emprego, de que planos de apoio específico dispõe o Governo para ajudar os jovens 

a integrarem-se no mercado de trabalho? O Governo da RAEM afirmou que ia estudar 

as razões que levaram a que alguns residentes não conseguissem encontrar 

emprego4 . Os respectivos trabalhos já foram agendados? Quando é que vão ser 

divulgados ao público? 

                                            

de Macau: População desempregada, por grupo etário e sexo, 

https://www.dsec.gov.mo/ts/#!/step2/PredefinedReport/pt-PT/9 

4  Macao Daily News, Ho Iat Seng: Insistir em não contratar motoristas não residentes, 25 de 

Fevereiro de 2023, Página A01, http://www.macaodaily.com/html/2023-02/25/content_1656368.htm 
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2. Neste momento, a taxa de desemprego continua a ser mais alta do que antes 

da epidemia, o que demonstra que a economia de Macau ainda não recuperou 

totalmente. Há vozes na sociedade que defendem a antecipação da comparticipação 

pecuniária, para aliviar a pressão económica. O Governo da RAEM vai antecipar o 

pagamento da comparticipação pecuniária deste ano, sem aumentar os recursos 

financeiros públicos? 

3. Ao longo dos quatro meses que se seguiram ao lançamento do “Carnaval de 

Consumo de Macau 2022” pelo Governo da RAEM, em Outubro do ano passado, o 

consumo adicional foi de cerca de 1,33 mil milhões de patacas, o que contribuiu, de 

certo modo, para a recuperação económica de Macau após a epidemia5. O Governo 

deve estudar a viabilidade do lançamento duma segunda ronda, com vista a manter a 

força motriz do consumo e a aumentar a procura interna, reforçando assim a confiança 

dos diversos sectores locais na exploração contínua das suas actividades e 

beneficiando os residentes. O Governo vai fazê-lo? 

 

 3 de Março de 2023 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Leong Wong 

                                            

5  Portal do Governo da Região Administrativa Especial de Macau: O Grande Sorteio Final do 

Carnaval de Consumo de Macau 2022 será realizado em meados de Março, 23 de Dezembro de 2022, 

https://www.gov.mo/pt/noticias/651746/ 


